

¡Antifascistas, más te que nunca en la victoria!

Los frentes y las Divisiones de Voluntarios

En ocasiones anteriores hemos dado cuenta del gran efecto producido en los frentes por la iniciativa de las Juventudes Socialistas Unificadas al crear Divisiones de jóvenes voluntarios para reforzar la combatividad de nuestro Ejército. Ese gran efecto, el entusiasmo con que ha sido acogida la iniciativa se ha empezado a reflejar también en los donativos que desde allí están remitiendo a la Comisión organizadora. Ayer fueron los valientes de Asalto; hoy los jóvenes veteranos de la 64 División, entre los que el antiguo dirigente de las Juventudes de Alicante José Bonilla ha hecho una recaudación que ha dado la suma de 1.080 pesetas. En esto, como en todo, se evidencia una vez más cuál es el ánimo de nuestro pueblo invencible.

El Gobernador civil mete en cintura a los emboscados y «quinta columna»

La República ha fortalecido su autoridad; el poder del pueblo se ha hecho sentir en todos los órdenes de la vida de la retaguardia. Alicante ha sentido las poderosas faldas de este reforzamiento de la autoridad, especialmente desde la llegada del actual Gobernador. Hemos de hacer sobria justicia a su obra. La labor de atacar a los enemigos de España, de poner en pie de guerra nuestra retaguardia, está llena de obstáculos. Hay siempre elementos que, con intención acaso de entorpecer este trabajo, mantenían la tesis insostenible de que en Alicante no había problema de «quinta columna», que la tradición izquierdista de nuestra tierra bastaba para cortar de raíz todo trabajo de los cómplices de la invasión. Las medidas encaminadas a descubrir a la «quinta columna», las detenciones numerosas que ha habido que practicar, desencadenaban tempestades de recomendaciones, provocaban molestias inevitables, acusadas en algunos sectores.

Paralelamente había que cuidar mucho que entre las denuncias no pasara ninguna debida a cuestiones exclusivamente personales, a intereses egoístas. Se comprenderán las forzadas comprensiones y sinsabores que a gestión como la desarrollada por el Gobernador ha de provocar, pero esto no hace sino subrayar su mérito y positiva eficacia.

El número de detenidos en la provincia ascendía en estos últimos meses a unos mil. Quedan excluidos, por su naturaleza especial, los comprendidos en la última redada. Los detenidos prestan servicios de guerra y utilidad social, construyen refugios, trabajan en las fortificaciones, en las traídas de aguas, caminos, etc., aportando así un beneficio a la causa popular que intentaban combatir.

El pueblo de Alicante conoce todo esto, afirma su confianza en la autoridad popular de la provincia, fortalece sus decisiones, considerándolas expresión de su inquebrantable voluntad antifascista. La noticia de las últimas detenciones ha sido acogida con entusiasmo. Ante los elementos que marchan para ser juzgados, nadie siente enternecimientos nacidos de un concepto perdido del liberalismo. Los despiden con la justa repulsa a quienes sueñan con que nuestras calles sean pateadas por las botas de los ejércitos de ocupación de Hitler y Mussolini, y mira con cariño y simpatías renovadas a su Gobernador, que ha sabido casarlas en las madrigueras de la traición.

Nosotros también, expresión del pueblo, sentimos satisfacción por la limpieza emprendida. Las últimas detenciones han sido un zarpaço en la nuca de los fascistas de la retaguardia. Saludemos desde aquí, con el camarada Monzón, a nuestra Policía, que desarrolla un trabajo magnífico, intenso y callado; que merece la más honda estimación de nuestro pueblo. Alicante puede estar bien seguro de que Autoridades y Policía mantienen bien despierta una constante e indispensable vigilancia antifascista.

Madrid intensificará el trabajo de los batallones de fortificación

MADRID, 15 (6 t.).—Se reunió el Comité Nacional de la Federación de la Edificación, asistiendo representantes de casi todos los Sindicatos. Se examinó la situación de la industria, estudiándose también el pacto de acción común U. G. T.-C. N. T., acordándose verlo con satisfacción. Finalmente se acordó por unanimidad enviar un saludo al Presidente del Consejo de Ministros significando su adhesión a todo Gobierno de Frente Popular. También fueron enviados saludos a la Ejecutiva de la U. G. T., Comité Nacional de la C. N. T. y Comité de Enlace de los partidos marxistas.—(Febus.)



NUESTRA BANDERA

Organismo del partido comunista (S.E.I.C.)

Alicante, sábado 16 de Abril de 1938 — 25 céntimos — Año II — Núm. 243

Resistencia heroica ante el enemigo invasor

Los rebeldes, para impedir nuestro avance en Vallfogona, inundan la zona de combate

Parte de Guerra

EJERCITO DE TIERRA
ESTE.—Nuestras líneas se mantienen sin variación sensible, resistiendo los fuertes contraataques enemigos al norte de Balaguer. Los faciosos, ante la presión constante de las tropas republicanas, han inundado la zona sur de Vallfogona, tratando de impedir nuestro avance.

La ofensiva enemiga en la región sur del Ebro, con el habitual apoyo de artillería, aviación y tanques, ha obligado a las fuerzas leales a replegarse en el sector de San Mateo, habiendo rebasado, a la hora de cerrar este parte, el pueblo de Cervera del Maestre y San Jorge, dominando la zona de Vinaroz. Los ataques faciosos en el sector de Forcal han sido retardadamente rechazados.

EXTREMADURA.—En las últimas horas de ayer el enemigo intentó un nuevo asalto a nuestras posiciones de Sierra Altamira, que, como los anteriores, dió por resultado la huida desordenada de los rebeldes hasta sus bases.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

AVIACION

Nuestros aviones hicieron vuelos nocturnos para bombardear aeródromos y concentraciones enemigas en el frente de Guadalajara. Varios aparatos de bombardeo, acompañados por escuadrillas de caza, bombardearon y ametrallaron tropas faciosas e italianas en el frente del Maestrazgo. También ha sido bombardeado el sector enemigo de Sort. Nuestros aparatos rápidos han hecho una exploración alejada sobre el mar. De todos estos servicios nuestros aparatos regresaron sin novedad a sus bases.

La U. G. T. y la C. N. T. de Castellón y la movilización de las nuevas quintas

CASTELLÓN, 15 (6 t.).—Los Secretariados de las dos centrales sindicales han publicado un manifiesto sobre la movilización, en idéntico tono a los publicados en otras capitales de la zona leal.—(Febus.)

¡ADELANTE!



La carta de José Díaz a "Mundo Obrero" discutida anoche en el Radio Norte

Con la asistencia de numerosas camaradas, tuvo lugar anoche en el salón del Radio Norte una discusión amplia de la carta del secretario general del Partido, camarada Pepe Díaz, a los compañeros de la Redacción de "Mundo Obrero".

Presidieron el camarada Alejandro, secretario general de nuestro Partido; los camaradas Manresa, secretario de Agit.-Prop.; Ballesteros, del Provincial; y Estevan y Amat, del Radio Norte.

El camarada Manresa explicó la gran importancia de la carta, no por ser una cosa nueva, ya que la misma no es sino una confirmación más de la justa línea marcada por nuestro Partido en lo concerniente al carácter de nuestra guerra. Desde el principio de la guerra—dice—nuestro Partido fijó su posición clara. Lo que en un principio comenzó siendo una guerra civil se transformó al poco tiempo en una guerra de invasión, contra la que se unieron en apretado haz todas las fuerzas democráticas y liberales del país. Los comunistas, pues, no podíamos ni podemos plantear el dilema de fascismo o comunismo, porque la lucha no está entablada en estos términos, sino entre las fuerzas del progreso, representadas por el pueblo español, y un puñado de traidores que vendieron la Patria al extranjero.

Todos los comunistas deben tener esto muy presente: luchamos por la República democrática, por la independencia de España. Establece una comparación entre la situación actual de España y la de China. En China también—dice—los invasores japoneses quisieron destruir la nación china para convertirla en una colonia. El Ejército soviético chino se unió al Ejército del Kuomintang, y juntos han dado la batalla a los invasores, haciéndolos retroceder. Nuestros camaradas tienen que ejecutar con empeño y entusiasmo las tareas trazadas por nuestro Partido a este respecto, no considerándolas como exclusivas para nuestros militantes, sino para todas las masas antifascistas. También, pues, camaradas, que estudian bien estas cuestiones, llevadas a las fábricas, a las talleres, a los campos para esclarecer a todo el pueblo la política consecuente de nuestro Partido.

La Federación Provincial de la U. G. T. se dirige a todas las Secciones y Sindicatos

La Comisión Ejecutiva de esta Federación Provincial, en su reciente reunión, ha tenido conocimiento de determinadas resoluciones adoptadas por algunos organismos de nuestra Federación en relación a la movilización de los efectivos de nuestras Secciones, y en algunos casos se observa que dichas resoluciones no concuerdan con los resultados que se desean conseguir. Advertimos a todos nuestras Federaciones Locales, Casas del Pueblo, Centros Obreros, Sindicatos y Secciones que en todo momento se atengan a las resoluciones que sobre el particular se han adoptado recientemente en nuestro II Congreso, a los acuerdos tomados por nuestra U. G. T. en su última reunión del Comité Nacional y a las resoluciones adoptadas por el Comité Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T., publicadas en el manifiesto que últimamente, y con fecha reciente, ha sido inserto en toda la Prensa diaria de la capital. Esta Comisión Ejecutiva aclarará en todo momento cuantas dudas se presenten a las Secciones en la aplicación de los acuerdos de referencia, y esperamos que se establezca el contacto necesario para posibilitar lo más urgentemente la realización de los acuerdos de referencia, y asimismo, esperamos que en todos los pueblos en donde no se haya constituido el Comité Local de Enlace U. G. T.-C. N. T. se proceda inmediatamente a su constitución, para la mayor eficacia en el cumplimiento de todo el trabajo a realizar y que tiene que ser conjuntamente. La Comisión Ejecutiva. Alicante, 15 de abril de 1938.

Mensaje de Roosevelt al pueblo americano

Contra los «trusts» y por una distribución equitativa de la riqueza Norteamérica se colocará a la vanguardia de la democracia mundial atacada

WASHINGTON, 15.—En su "Mensaje junto al fuego", que Roosevelt tiene la costumbre de hacer todos los años la víspera de Pascua, el Presidente ha pedido al pueblo norteamericano un esfuerzo común nacional para salvar al retroceso económico de los últimos meses. Roosevelt ha dicho: "Puesto que las Empresas particulares no han conseguido, en los pasados meses, dar trabajo a millones de parados, el Gobierno no quiere abandonar al pueblo norteamericano".

Expuso el papel que los Estados Unidos deben desempeñar a la vanguardia de la democracia en un mundo perturbado. CONTRA LOS "TRUSTS" Al criticar la superproducción iniciada por los grandes "trusts" en los comienzos de 1937, Roosevelt declaró haber llegado a la conclusión de que los actuales problemas exigen de los ciudadanos y del Gobierno que actúen. Contestando a los ataques en que se le acusa de tender a la dictadura, puso de relieve que la dictadura es lo más opuesto al espíritu de los Estados Unidos.

EL PARO Y LA DEBILIDAD DE LOS GOBIERNOS. ÉXITO DEL FASCISMO Terminó declarando que la democracia ha desaparecido en varias grandes naciones únicamente porque los pueblos, cansados de la inseguridad resultante del paro y de la debilidad de los Gobiernos, no se han opuesto. Los pueblos cansados, añade, sacrifican su libertad con la esperanza de comer. Dijo también que la democracia norteamericana se basta para salvarse y que los pueblos de los Estados Unidos están de acuerdo para defender a cualquier precio su libertad. La primera línea defensiva es la protección de la seguridad económica.

LA LIBERTAD GARANTIZADA CON UN GOBIERNO FUERTE El único baluarte de la libertad es un Gobierno bastante fuerte para proteger los intereses del pueblo, de un pueblo bastante prudente para mantener el control soberano sobre su propio Gobierno.

PARA EVITAR EL AZOTE DEL PARO Y POR UNA DISTRIBUCION EQUITATIVA DE LA RIQUEZA

WASHINGTON, 15.—El total de créditos pedidos por Roosevelt en su mensaje al Congreso se eleva a 7.112 millones de dólares. Parte de dicho crédito se destinará al socorro de parados, y otras cantidades, a fomentar el crédito y aumentar el poder de compra de los consumidores, asegurando una distribución más equitativa de la renta nacional.—(Febus.)

NORTEAMERICA, LA MAYOR POSEEDORA DE ORO

WASHINGTON, 15.—El Departamento del Tesoro anuncia que la totalidad del "stock" oro "esterilizado", que se eleva a 1.391 millones de dólares, va a ser puesto en circulación.—(Febus.)

LA MUJER Y LAS TAREAS DEL CAMPO UN EJEMPLO A SEGUIR

A través del transcurso de meses y meses de guerra, de lucha sangrienta por nuestra independencia contra el fascismo invasor, la mujer ha comprendido perfectamente cuál es el papel que en estos momentos tiene que desempeñar en España. Incorporación a los trabajos de la ciudad y del campo, ocupar los puestos que nuestros hermanos y compañeros dejan vacíos al incorporarse a filas. Esta necesidad de la guerra, esta realidad aplastante, se ha venido negando por nuestros propios camaradas, que se hacían eco de los que se creyeron insustituibles, siendo arrastrados por esa corriente que, ante las exigencias del momento, decía que la mujer, debido a su constitución física, era imposible se incorporase a los duros trabajos de la retaguardia, cayendo en esa teoría fascista de que la mujer sólo sirve para ser buena madre de familia y ama de casa. Pero tenemos ejemplos vivos que dan un mentís a esta teoría oportunista, y son las valientes campesinas de Almoradí, que, ante la equivocación de algunos campeonos que pretendían, sin comprender la situación actual, hacer una huelga para que se les aumentara el jornal, se ofrecieron para ir al tajo, coger el legón y cumplir con un deber que exigen las actuales circunstancias: el de abastecer a nuestro Ejército de vanguardia y retaguardia, sin imponer horas ni aumento de salario.

Estas compañeras siguen trabajando en el tajo conjuntamente con los campesinos. Son el ejemplo magnífico de abnegación en el cumplimiento de su deber, y de cual todas las mujeres de la provincia debemos sacar ricas enseñanzas. Ellas, que son carne de los que están combatiendo en los frentes, saben que éstos no le eran conflictos de salarios ni de horas al Gobierno al realizar su heroica misión. Así lo han comprendido las campesinas de Almoradí, y así lo vienen realizando. Mujeres de la provincia, sigamos este ejemplo y hagámoslo una realidad! CARMEN JUAN

EL PARO Y LA DEBILIDAD DE LOS GOBIERNOS. ÉXITO DEL FASCISMO

Terminó declarando que la democracia ha desaparecido en varias grandes naciones únicamente porque los pueblos, cansados de la inseguridad resultante del paro y de la debilidad de los Gobiernos, no se han opuesto. Los pueblos cansados, añade, sacrifican su libertad con la esperanza de comer. Dijo también que la democracia norteamericana se basta para salvarse y que los pueblos de los Estados Unidos están de acuerdo para defender a cualquier precio su libertad. La primera línea defensiva es la protección de la seguridad económica.

LA LIBERTAD GARANTIZADA CON UN GOBIERNO FUERTE

El único baluarte de la libertad es un Gobierno bastante fuerte para proteger los intereses del pueblo, de un pueblo bastante prudente para mantener el control soberano sobre su propio Gobierno.

Visado por la censura

Obreros, campesinos, antifascistas: ingresad en las divisiones de voluntarios. — Alistamiento en la plaza Largo Caballero, núm. 1

PARIS, 15.—Marceau Pivert y sus amigos han declarado que no aceptan la dimisión de la Comisión Administrativa del Partido Socialista, declarando disuelta la Federación Socialista del Sena.—(Fabra.)



BERLIN, 15.—Ha sido puesto en libertad el arcaico que José Fernando de Habsburgo, que ha salido del campo de concentración de Dachau, después de pagar una suma de gran importancia.—(Fabra.)

Los intereses de Francia e Inglaterra no chocarán con Italia si son respetados los de España

¡ADELANTE Y A VENCER!

"El Campesino" felicita a Mera por su ascenso

MADRID, 15 (11.30 n.).—Valentín González, el "Campesino", ha enviado al teniente coronel Cipriano Mera el siguiente despacho: "Hemos sido tal vez los últimos en hacer llegar a ti nuestra felicitación por tu merecido ascenso, pero hemos sido los primeros en experimentar la honda satisfacción que ello ha producido a los verdaderos antifascistas. Esta División es enorgullosa de pertenecer al Ejército del Centro, donde nos hemos formado tú y yo. Sirva esta

ocasión para renovar nuestro abrazo de Madrid, a la vez que para reafirmar nuestra convicción de que en la unidad de acción de todos los antifascistas está el secreto de la victoria. Marxistas, anarquistas y republicanos, como un solo hombre frente a la canalla fascista internacional, combatida contra las libertades e independencia de nuestra Patria. Mi querido Mera: ¡adelante y a vencer!

Cuartel general, abril 1938.—Valentín González.—(Febus.)

Buena labor de retaguardia realizada por el S. R. I.

Por mediación de nuestros Comités del S. R. I. en la provincia de Rocamora, naranjas, ajos y limones, 212 kilos. Algorfa, patatas, arroz, 142 kilos, más 122 pesetas en metálico. Catral, patatas y alcachofas, 433 kilos, más 2.599 pesetas en metálico. Benjúzar, patatas y naranjas, 300 kilos, 163 nuevos, dos gallinas y tres conejos. Albetarra, 210 kilos de patatas, dos botellas de coñac, 10 jerseys y un jamón. Barrio de los Dolores, 123 huevos, dos corderos, tres gallinas y dos conejos. Elda ha entregado a la 215 Brigada, 68 División, 30 calzoncillos, 24 cazadoras, 30 mantas y seis pantalones.

Para todos los que han contribuido a esta humanitaria obra, nuestro más sincero agradecimiento en nombre del S. R. I. y para nuestros combatientes, nuestra firme promesa de seguir luchando con el mayor entusiasmo hasta desalojar de nuestro suelo al fascismo invasor.—El C. P. del S. R. I.

2.000 pesetas. Cox, patatas, limones y naranjas, 7.000 kilos. Granja de Rocamora, naranjas, ajos y limones, 212 kilos. Algorfa, patatas, arroz, 142 kilos, más 122 pesetas en metálico. Catral, patatas y alcachofas, 433 kilos, más 2.599 pesetas en metálico. Benjúzar, patatas y naranjas, 300 kilos, 163 nuevos, dos gallinas y tres conejos. Albetarra, 210 kilos de patatas, dos botellas de coñac, 10 jerseys y un jamón. Barrio de los Dolores, 123 huevos, dos corderos, tres gallinas y dos conejos. Elda ha entregado a la 215 Brigada, 68 División, 30 calzoncillos, 24 cazadoras, 30 mantas y seis pantalones.

Para todos los que han contribuido a esta humanitaria obra, nuestro más sincero agradecimiento en nombre del S. R. I. y para nuestros combatientes, nuestra firme promesa de seguir luchando con el mayor entusiasmo hasta desalojar de nuestro suelo al fascismo invasor.—El C. P. del S. R. I.

Concesión de distintivos y recompensas a los jefes y dotaciones de la Flota republicana

BARCELONA, 15 (6 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones: Defensa Nacional.—Orden concediendo el distintivo de Madrid a los buques y dotaciones de los cruceros "Libertad" y "Méndez Núñez" y de los destructores "Sánchez Barceiztegui", "Almirante Antequera", "Lepanto" y "Lazaga".

Ordenes concediendo la Placa del Valor al jefe y segundo jefe del Estado Mayor, al jefe de Comunicaciones de la Flota, jefe de la segunda flotilla de destructores, comandante y jefe de Tiro del crucero "Libertad", comandante director de Tiro, oficial primero y jefe de máquinas del "Sánchez Barceiztegui", comandante y director de Tiro del "Almirante Antequera" y comandante del destructor "Lepanto".

Trabajo y Asistencia Social.—Orden constituyendo un Orfeón para hijos de pescadores, cuyos beneficios alcanzarán a los huérfanos de los trabajadores del mar de todo el litoral español.—(Febus.)

mandante y jefe de Tiro del crucero "Libertad", comandante director de Tiro, oficial primero y jefe de máquinas del "Sánchez Barceiztegui", comandante y director de Tiro del "Almirante Antequera" y comandante del destructor "Lepanto".

Trabajo y Asistencia Social.—Orden constituyendo un Orfeón para hijos de pescadores, cuyos beneficios alcanzarán a los huérfanos de los trabajadores del mar de todo el litoral español.—(Febus.)

En Castellón responden admirablemente a los deberes de la guerra

CASTELLÓN, 15 (11.30 n.).—El pueblo castellonense ha respondido entusiastamente a la llamada del Frente Popular y de los Sindicatos obreros, enrolándose en las brigadas voluntarias para fortificaciones, algunas de las cuales han co-

menzado ya a trabajar. Lo mismo ha ocurrido en los pueblos de la provincia. Puede afirmarse que toda la provincia está en pie a las órdenes del Gobierno y de sus representantes.—(Febus.)

La incorporación de los trabajadores de Correos y Telégrafos

MADRID, 15.—Reunidas las Federaciones de Comunicaciones de la U. G. T. y C. N. T., tomaron las siguientes acuerdos: Para Telégrafos: Debe incorporarse al voluntariado el personal cuyas quintas estén incorporadas, incluso los de servicios de guerra, para prestarlos en las transmisiones de voluntarios. Se respetarán aquellos que el Ministerio de Defensa considere insustituibles.

Para Correos: Se incorporarán a los respectivos Cuerpos de Ejército los comprendidos en las quintas movilizadas que actualmente prestan servicio en las estafetas de campaña, donde serán sustituidos por trabajadores postales no incluidos en las quintas movilizadas.

En las vacantes producidas en los servicios de retaguardia se procederá a un reajuste, incrementando la jornada de trabajo y suprimiendo aquellos servicios que no sean estrictamente indispensables.—(Febus.)

Reunión de la Comisión Permanente de las Cortes

BARCELONA, 15 (6 t.).—Se ha reunido hoy la Diputación permanente de las Cortes, presidiendo Martínez Barrio y asistiendo el jefe del Gobierno y los diputados señores Jáuregui, Prat, Lamonedera, Paret, Santalo, Dolores Ibarruri, Tellería, Araquistáin, Torres Campañá, Pérez-Urria, Vargas, Palomo, Fernández Cárter y Miñana.

Estuvo unos momentos en la reunión, conversando con el jefe del Gobierno, el ministro de Estado.

La sesión duró cerca de dos horas y facilitó la referencia al oficial mayor del Congreso, diciendo que habían pasado a la Comisión de Suplicatorios los presentados contra los diputados Arizpuz, Lasarte y Gamazo Abarca.

Oidas las explicaciones dadas por el jefe del Gobierno con referencia a la situación militar y diplomática, la Diputación en pleno dió un voto de confianza para que el Gobierno continúe su política y acordó prorrogar por un mes el estado de alarma.—(Febus.)

Nombramientos de mandos militares

BARCELONA, 15 (6 t.).—El "Diario Oficial" publica hoy las siguientes circulares: Disponiendo pase a desempeñar el cargo de comandante militar de Puertollano el teniente coronel de Infantería don Santiago Ropero Muñoz.

Disponiendo que el coronel de Infantería don Mariano Fernández Berbiela pase destinado a las órdenes del comandante jefe del Ejército del Este.—(Febus.)

Sesión del Municipio madrileño

MADRID, 15 (11.30 n.).—Esta mañana celebró reunión el Consejo Municipal de Madrid, presidiendo Henche. La sesión fue breve. Se aceptó la dimisión del director de la Banda Municipal de Madrid, maestro Borozabal.—(Febus.)

Respeto a los intereses de empresas extranjeras

UN CONSEJO NOMBRADO POR LAS MISMAS LO RECONOCE EXPLICITAMENTE

BARCELONA, 15 (6 t.).—En los últimos días de marzo se constituyó en Barcelona un Consejo de Relaciones Internacionales, integrado por los representantes de las Empresas extranjeras que tienen intereses en nuestro país.

Su finalidad es hacer conocer al mundo entero cómo han sido respetadas e incrementadas las industrias y los negocios de capital extranjero en la zona republicana.

Los organizadores de este Comité han sido muy felicitados.—(Febus.)

Para intensificar la producción y la incorporación a filas

MADRID, 15 (11.30 n.).—El Comité directivo del Grupo sindical socialista de los metalúrgicos ha acordado un llamamiento a sus afiliados incitándolos a intensificar el trabajo y a incorporarse a filas.—(Febus.)

Teatro Principal

HOY SABADO

La extraordinaria producción hablada y cantada en español

CURRITO DE LA CRUZ

por la "Romero", Carmen Vínice y Antonio Vico.

Permanente desde las cinco de la tarde.

EL PARTIDO

Organización

RADIO FLOREAL DEL RAPEIG.—Se convoca a Pleno de Radio para el domingo, día 17 del actual, a las cuatro y media de la tarde en punto.

RADIO ESTE.—Hoy sábado, a las siete y media, se reunirá la C. del Hospital Provincial en esta Radio.

A TODAS LAS COMUNISTAS DE TODOS LOS HOSPITALES.—Se cita a estas compañeras urgentemente para hoy sábado 16, a las

cuatro de la tarde, en el Comité Provincial.

RADIO SUR.—Céculas que se reúnen hoy sábado, a las siete de la tarde: Puerto, 14, 23-18, 23-24, 23-20.

Por el interés de los asuntos a tratar, deberán asistir todos los militantes o, en caso contrario, justificar su ausencia.

CELULA "NUESTRA BANDERA". Hoy, a las seis de la tarde, reunión extraordinaria. Es imprescindible la asistencia de todos los militantes.

Botes de tomate

RECTIFICACION

Para el suministro de esta mercancía se cortará el cupón número 36 de la hoja de la carne, en lugar del 35, como por error se dice en el anuncio publicado ayer.

La temperatura en Alicante

Máxima: 17,0 a las 13,20 horas. Mínima: 6,2 a las 5,0 horas.

Temperaturas durante el día: A 1 hora, 10,8; a 7 horas, 9,2; a 10 horas, 15,8; a 13 horas, 16,8; a 16 horas, 16,2; y a 18 horas, 15,2.

Pérdida

De un bolido de piel con 50 pesetas y fotografías, desde la calle Riego a la parada del tranvía de Carolinas. Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en esta Administración.

J. S. U.

Se convoca a todas las muchachas de la J. S. U. a una Asamblea que se celebrará el domingo, día 17, en el local de la U. G. T. (antiguo Casino), a las diez de la mañana.

Esperamos que, por la importancia de los asuntos a tratar, ni una sola de nuestras compañeras dejará de acudir.

CARTELERA del S. U. E. P.-C. N. T.

Programa para hoy sábado.

CENTRAL.—Éxito de la colosal película española "S. I. E. C. R. "Nuestro culpable", por Charito Leal y Ricardo Núñez.

SALON ESPAÑA.—La magnífica producción sentimental española "¿Quién me quiere a mí?", por Lina Yegros y Mari-Tere.

TEATRO NUEVO.—La sensacional película dramática, en español, "Una extraña aventura", por Regis Toomey.

Todos en función permanente desde las seis de la tarde.

MONUMENTAL.—Colosal éxito del espectáculo de variedades "Trupe Ibérica". Ramón Bustamante, guitarrista; Encarnita Díaz, cantante flamenca; Reparcra, cómico andaluz; Ditas Chaylon, canzonetista y bailarina; Balkys-Raga, chavales valencianos; Josefa Castro, la "Venus morena"; Marija Gómez, cancionista; Fill Carbonell, ballarina; Imperio de Granada, estrella arte café; Benamor, estilista; y Desval, recitador asturiano.

Dos funciones: a las seis tarde y diez noche.

MITIN EN ELCHE EL DOMINGO

MAÑANA DOMINGO TENDRA LUGAR EN ELCHE, A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA MAÑANA, UN GRAN ACTO ANTI-FASCISTA ORGANIZADO POR EL COMITÉ DE ENLACE DE LOS PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA

INTERVENDRAN EN EL LOS CAMARADAS GINES GANGA, DIPUTADO, POR EL PARTIDO SOCIALISTA, Y ANTONIO GUARDIOLA, DEL C. PROVINCIAL DEL PARTIDO COMUNISTA

El Frente Popular en Benjúzar

Con fecha 12 de los corrientes ha quedado constituido en Benjúzar el Comité Local del Frente Popular, integrado por los compañeros Antonio Mirete Rodas (por la U. G. T.), presidente; José Mora García (por la J. S. U.), secretario; Miguel Soriano Martínez (por la C. N. T.), vicepresidente; Francisco García Sacasa (por la S. A. I.), vicesecretario; Andrés Martínez Medina (por la Agrupación Socialista), José Rodríguez Rivas (por el P. C.), Francisco Rodes Avila (por la U. R.) y Francisco García Pertusa (por I. B.).

La carta de José Díaz a "Mundo Obrero"

(Viene de la página primera.)

dencia nacional no hay comunismo, ni socialismo, ni republicanism. La tarea de todos los antifascistas españoles es salvar España del imperialismo fascista.

Es necesario que todos nuestros camaradas se armen de la línea política de nuestro Partido para poderla aplicar y hacerla comprender a todas las masas populares, ya que nuestro Partido no lucha por sí mismo, sino por los intereses de todas las masas antifascistas de nuestro pueblo. Nuestros militantes no deben hacer una política sectaria, sino todo lo contrario: muy amplia.

INTERVENCION DEL CAMARADA ALEMÁN Y DE NUMEROSOS MILITANTES

Interviene gran número de militantes para discutir la carta, manifestándose en el espíritu de la misma, plenamente comprendidos con los puntos que en ella se plantean sobre el carácter de nuestra lucha de defensa de la independencia nacional y de la República democrática. Comprendiendo que los solos intereses de los comunistas son los intereses de nuestro pueblo, que lucha por sus libertades y por su independencia.

El camarada alemán, secretario general del Comité Provincial, a quien el Radio solicitó para que presidiera, hizo el resumen. Puso de relieve cómo el Radio Norte, y con él todo el Partido de Alicante, demuestra conocer la línea justa que traza nuestro Comité Central, línea de movilización de las masas populares todas del país, para luchar y para vencer a los enemigos de España, traidores y mercenarios de la invasión.

Destaca los magníficos informes

China desmiente que haya empleado gases contra el Ejército nipón

FRANCIA

ESPAÑA, CLAVE DE LA HEGEMONIA DE FRANCIA E INGLATERRA

PARIS, 15.—"L'Époque" dice: "Parece que Inglaterra está firmemente decidida a estrechar sus lazos con Francia."

Por primera vez desde hace mucho tiempo, el horizonte es menos negro. Inglaterra ha comprendido. El dicho que debía contener la expansión tumultuosa del tercer Reich comienza a tomar forma.

El corresponsal en Londres del "Excelsior" dice saber que los Gobiernos francés e inglés estudian la posibilidad de reanudar el frente de Stresa.

EL EQUILIBRIO DEL MEDITERRANEO

"La République" dice que en la cuenca mediterránea viven tres comunidades imperiales, cuyos intereses no chocan entre sí, con tal de que sean respetados los derechos del cuarto país costero: España.

COMEDIA, NO; REPARTO DE BOTIN

"Le Peuple" declara: "Las negociaciones con Roma han sido una pura comedia. Las bases del Acuerdo fueron fijadas de antemano. La política personal de Chamberlain hace necesario este Acuerdo, lo que descarta el planteamiento de condiciones previas al 'gentlemen agreement'. El periódico critica duramente al nuevo Gobierno francés, que se dispone a calzar lo hecho por Inglaterra."

"L'HUMANITE" PONE EL DEDO EN LA LLAGA

Finalmente, "L'Humanité" dice: "No puede haber defensa de la paz y de los intereses de Francia en la capitulación ante el bloque fascista. No puede haber defensa de la democracia cediendo el sitio a sus asesinos."—(Fabra.)

PARIS, 15.—El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido al embajador de la U. R. S. S., Souritz.—(Fabra.)

PARIS, 15.—Ha sido firmado el convenio colectivo que viene a poner fin al conflicto existente en las fábricas de la aeronáutica.—(Fabra.)

PARIS, 15.—El ministro británico de Marina, Duff Cooper, que se encuentra en París en viaje privado, ha visitado al ministro de Marina francés, Campinchi, con el que ha conferenciado extensamente.—(Fabra.)

PARIS, 15.—La Comisión Administrativa Permanente del Partido

Socialista ha acordado la disolución de la Federación del Sena del mismo Partido, como consecuencia de la actitud mantenida por dicha Federación en el asunto de las huelgas metalúrgicas.—(Fabra.)

PARIS, 15.—"Le Populaire", "Le Peuple" y "L'Humanité" publican un comunicado de la Unión Sindical de Obreros Metalúrgicos de la región parisina suscribiendo las proposiciones formuladas por el Gobierno para solucionar el conflicto de la metalurgia.

El comunicado dice que la solidaridad de la población laboriosa no puede por menos de contribuir a reforzar la unión de las fuerzas populares.—(Fabra.)

PARIS, 15.—Daladier ha conferenciado con el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, y a continuación con Müller, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara.—(Fabra.)

PARIS, 15.—Los círculos autorizados declaran no poseer ninguna indicación precisa sobre el viaje a Londres de Daladier y Bonnet de que se viene hablando estos días, especialmente en la Prensa inglesa.—(Fabra.)

PARIS, 15.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha recibido al nuevo embajador de España, Marcelino Pascua.—(Fabra.)

POLONIA

HAY CARINOS QUE MATAN, DICEN LOS POLACOS A LOS NAZIS

VARSOVIA, 15.—Las autoridades polacas han determinado la disolución de dos organizaciones alemanas de Pomerania.—(Fabra.)

CHINA

LOS NIPONES HIEREN Y SE PONEN LA VENDA

HANKOU, 15.—La Agencia central Nius declara que un portavoz del Ejército chino ha desmentido categóricamente la acusación formulada por los nipones, según la cual las fuerzas chinas habían empleado bombas de gases en los bombardeos de las posiciones japonesas de Tai-Leun-Chuan.—(Fabra.)

HANKOU, 15.—Los centros oficiales chinos desmienten las de-

claraciones del portavoz japonés del Ministerio de Negocios Extranjeros, según las cuales el mariscal Chang-Kai-Chak resultó herido en ambas piernas durante el bombardeo de Chang-Chia el 10 del corriente.—(Fabra.)

RUMANIA

MORDAZA A LAS LIBERTADES POPULARES

BUCAREST, 15.—El "Diario Oficial" publica un decreto complementario de la ley de defensa del Estado agudizando las medidas que prohíben los partidos políticos y dando atribuciones especiales al ministro del Interior para adoptar cuantas disposiciones estime convenientes en lo relativo a la propaganda de Prensa, asociaciones, etc.—(Fabra.)

YUGOSLAVIA

LAS VACAS GORDAS DE LOS NEGOCIANTES DE CANONES

BELGRADO, 15.—El Consejo de Ministros ha decidido emitir un empréstito interior de cuatro millones de dinares, que serán empleados en obras públicas y para la defensa nacional.—(Fabra.)

ALEMANIA

LAS DELICIAS DEL PARAISO NAZI

BERLIN, 15.—La organización central de cervecerías alemanas anuncia rigurosas medidas restrictivas en la venta de cerveza.

Con motivo de la escasez de cerveza y malta, se había decretado la prohibición de fabricar cerveza fuerte, pero la medida ha resultado insuficiente y las fábricas seguirán racionadas.—(Fabra.)

BERLIN, 15.—Con motivo de los gastos exagerados y secretos de varias organizaciones nazis, objeto de censuras, que no es posible, naturalmente, hacer públicas, algunos periódicos se atreven a recomendar la publicación del presupuesto alemán, mientras no se opongan a ello razones de Estado para reforzar la confianza.—(Fabra.)

MARIGNANE, 15.—El ministro de la Guerra inglés, Hore Belisha, ha salido a última hora de la mañana en avión, para Malta.—(Fabra.)

¿Conocerán Toulouse y Bordeaux el destino trágico de Barcelona?

Por GABRIEL PERI

Trabajadores y antifascistas, escuchad bien esto antes de que marchéis, por carreteras soleadas de Francia, a gozar de vuestro descanso de fin de semana: en cuarenta y ocho horas, Barcelona ha sido bombardeada 18 veces. ¿Lo habéis oído? ¿18 veces!

A este ritmo, ¿qué quedará mañana de la magnífica capital de Cataluña? Dieciocho bombardeos en cuarenta horas. ¿Centenares de muertos! Entre ellos, dos consules de Francia, y entre los edificios destruidos, el del Consulado checoslovaco en Castellón. Y en el momento en que nos llegan estas noticias espantosas, los hitlerianos franceses niegan que hay en España aviones italianos y alemanes. Los plumíferos del gran capital preguntan: ¿Aviones alemanes? ¿Estáis seguros? ¿Setecientos aviones? ¿Garantizan ustedes la cifra? Si esta cifra es negada por Mussolini y por Hitler, nosotros no lo creemos.

La reacción francesa incita al Gobierno francés a que continúe esa política que autoriza el espantoso crimen contra un pueblo y una nación de historia gloriosa, que no hace más que dar su sangre a ríos para defender su libertad, la libertad de Francia y de Europa.

El reaccionario Flandin, que sueña con ser el Hitler de Francia, dice: "Mudad tranquilamente. Yo me encargo de prohibir al Gobierno francés que erige vuestra obra en testimonio." Cuando pensamos que dieciocho veces en cuarenta horas se ha vivido en Barcelona como en un infierno, y que a la luz de los incendios las mujeres han buscado, entre las piedras calcinadas, los cadáveres de sus hijos, nos invade la cólera contra la política que ha permitido este drama, contra los criminales que desean que

estos horrores continúen. Los bombardeos de Barcelona son el plan metódico que debe asegurar al Ejército italo-alemán la conquista de Cataluña. ¿Conocerán Toulouse y Bordeaux el destino trágico de Barcelona? Cuando se nos asegura que Francia examina medidas de protección de sus fronteras y comunicaciones, respondemos: "¿Valdría más hablar menos y tomar más de una vez." Decimos más aún: "¿Una España hitleriana e italiana se instala en la frontera de Francia, las precauciones serán inútiles. El problema consiste, no en adoptar la defensa francesa a manos de Italia y Alemania, sino en impedir la victoria fascista en España."

Defensores de la libertad de España

1.500 voluntarios valencianos, al frente

VALENCIA, 15 (6 t.).—Han salido para ponerse a disposición del Gobierno los primeros 1.500 voluntarios reclutados en esta capital. Se les tributó una despedida cariñosa, siendo obsequiados en la estación por la Unión de Muchachos y el Socorro Rojo Internacional.—(Febus.)

GACETILLA

Para instalación de las oficinas de la Dirección General de Abastecimientos (Delegación Alicante) se necesita local adecuado en sitio céntrico. Dirigirse con ofertas al apartado de Correos núm. 236